

TANTÁRGYI LEÍRÁS

A tantárgy neve magyar nyelven:	Vállalatgazdaságtan
A tantárgy neve angol nyelven:	Business Economics
A tantárgy kreditértéke:	7
A tantárgy elektronikus tanulmányi rendszer kódja:	BN-VALGAZ-07-EA
A tantárgy besorolása:	kötelező
Az oktatás nyelve (ha az nem magyar):	magyar
A tantárgy gondozásáért felelős szervezeti egység:	Gazdaságtudományi Intézet
A tanóra típusa és óraszám:	Előadás, heti óraszám: 4, féléves óraszám: 0
Munkarend (nappali / levelező):	Nappali
A tantárgy meghirdetésének féléve:	2022/2023 1. félév
Előtanulmányi feltételek:	-

A TANTÁRGY CÉLJA, TANULÁSI EREDMÉYNEK:

A tantárgy célja, hogy a hallgatók felismerjék a gazdaság alapegységeit képező vállalatok működési rendszerét és a főbb ágazati sajátosságokat. Továbbá a hallgatók megértsék a vállalatok céljait, környezetét, érintettjeit, szervezeti jogi formáit, az együttműködés fajtáit, illetve a vállalkozások gazdasági-társadalmi feltételrendszerét. Használják a stratégiai elemzési eszközöket és alkalmazzák az alapvető pénzügyi kimutatásokat, mutatókat. A kurzus végére a hallgatók képesek legyenek összekapcsolni a főbb fogalmakat, felismerni a vállalati működés alapvető gazdasági összefüggéseit, megszerezni a vállalat alapvető tevékenységeit, összefoglalni komplex természetét, megnevezni felhasznált erőforrásait, valamint megmagyarázni hogyan működik egy vállalat. Alapozó tárgyként felkészíti a hallgatókat integrálni az egyes diszciplínákat és tudásukat a további tanulmányok során szükséges különböző szakmai területeknek megfelelő mélyebb szintetizálásához.

A TANTÁRGY TARTALMÁNAK RÖVID LEÍRÁSA:

A tantárgy keretében a hallgatók felkészülnek egy vállalat működésének megértésére a gazdaságban. Főbb témakörök: üzleti vállalkozás vs. vállalat, vállalatok környezete, szervezeti formák és típusok, alapítás, erőforrások, emberi erőforrás gazdálkodás, árképzés, költséggazdálkodás, vállalati logisztika, pénzügyi tevékenység és mutatók, gazdasági profit, marketing, innováció, minőség, tervezés és elemzési módszerek, válság, megszüntetés.

A HALLGATÓ FELADATAI, TERVEZETT TANULÁSI TEVÉKENYSÉGEI:

A félév során cél, hogy a hallgatók aktívan vegyenek részt az órai munkában. A hallgatók kérdésekre válaszolnak az elhangzott előadás és az elektronikusan feltöltött videók tananyagával kapcsolatban. A videók tartalmi egységei konzekvens tananyag részletek, logikailag kapcsolódva a tantárgy tartalmához. Minden videóhoz tartozik egy ellenőrző teszt, amivel a hallgatók percek alatt felmérhetik tudásukat. A videó is és az ellenőrző teszt is akárhányszor meghallgatható, kitölthető bárhol, bármikor, egyszerűen, gyorsan, egyénileg és csoportosan is. A társaktól való ismeretszerzés, megerősítés, mint saját tapasztalatok forrása, a mélyebb megértést szolgálja.

A TÁRGY ÉRTÉKELÉSE:

A félév minden hallgató számára írásbeli vizsgával zárul. Fokozott figyelemmel kerül kialakításra a teszt, annak érdekében, hogy alkalmas legyen a tanulási eredmények elérésének ellenőrzésére.

Azoknak a hallgatóknak, akiknek a kurzus komplex tantárgynak minősül, min. 50%-os gyakorlati teljesítmény elérése esetén tehető elméleti vizsga.

Előadásból összesen maximum 50 pont szerezhető a vizsgán. Az előadás eredményes teljesítéséhez minimum 50%-os vizsgaeredmény (25 pont) elérése szükséges.

A tantárgy értékelésében jelentős szerepet tölt be, hogy évközben a társas tanulás módszerét alkalmazva, egyes előadások végén (a tananyaghoz kapcsolódóan) internetes elektronikus felületen keresztül (Kahoot) „kvíz” kérdésekre válaszolnak a hallgatók. Az adott kvízre feljelentkezett és NEPTUN kóddal azonosítható hallgatók alkalmanként maximum 3 pontot szerezhetnek (a jó válaszok figyelembevételével), a félév során pedig maximum 24 pont szerezhető.

A félév értékelése:

0-24 pont: elégtelen (1)

25-30 pont: elégséges (2)

31-36 pont: közepes (3)

37-42 pont: jó (4)

43-50 pont: jeles (5)

Megajánlott jegy adható: Nem.

KÖTELEZŐ IRODALOM:

- Chikán Attila: *Bevezetés a vállalatgazdaságban : A Vállalatgazdaságtan tantárgy BSc szintű oktatási anyaga.* Aula, 2006
- Chikán Attila: *Vállalatgazdaságtan [elektronikus dok.].* Akad. K, 2020

AJÁNLOTT IRODALOM:

- Braun Róbert: *Vállalati társadalmi felelősségvállalás : a vállalatok politikája.* Akad. K., 2015
- Erdeiné Késmárki-Gally Szilvia: *Vállalatgazdaságtan, KIT, 2015, [CooSpace](#)* (Budapesti Kommunikációs és Üzleti Főiskola e-jegyzete)